

她走了,将光明留在人间

省城一癌症患者昨辞世,成功摘取眼角膜,将帮助两孩童重见光明



在正式认捐眼角膜20天后(本报3月28日05版曾作报道),昨日,55岁的省城癌症患者郑玉离开了这个世界,但她的眼睛却不会永远合上。她将借助受益者的双眼继续向她所留恋的美好世界!

陶文娟
记者 张健/文
李超钰/图

角膜摘取手术成功

几年前,合肥人郑玉被诊断为卵巢癌晚期。在与病魔抗争了几年后,去年病情恶化。但郑玉不但没有被病魔击垮,反而变得更加坚强。她决定捐献出自己的眼角膜,在帮助别人的同时又让自己在某种意义上获得重生。今年3月27日,省红十字会眼角膜库工作人员来到郑玉所在的合肥市第一人

民医院庐阳分院,为她办理了认捐手续。当时的郑玉曾用柔弱但坚定的声音说:“世界一天比一天美好,真舍不得离去,但如果因为我的捐献,让他人能够看到这美好的世界,我会非常高兴。”

昨天早上9:08,郑玉因病辞世。闻讯而至的亲人们悲痛不已,最痛苦的丈夫孙忠昌没有忘

记妻子的遗愿,请医院当即通知省红十字会前来摘取角膜,“人去世后六个小时内摘取,角膜才能存活,不能耽误了时间。”

一个多小时后,省红十字会工作人员赶到了医院,准备实施手术。白发人送黑发人,郑玉的老母亲不愿离开完整的女儿,经亲人们劝说才满脸泪痕地走出病房。郑玉的妹妹最后一次为

姐姐整理了下头发,说道:“虽然你现在看不到了,但你会借助别人的眼睛重新看到光明。”

10:45,负责实施手术的眼角膜库负责人屈志国率三名医务人员,先向逝者三鞠躬以示尊敬,随后开始手术。十几分钟后,手术结束,屈志国宣布,摘取手术非常成功,将尽快为郑玉完成遗愿。

她没等到结婚30周年

得知角膜摘取手术成功,记者观察到,在病房外守候的孙忠昌神情放松了不少。从省红十字会工作人员手中接过捐

献证,他告诉记者:“说实话,现在我的心情是非常悲痛的,但内心也为她的行为感到自豪。现在手术成功,她的遗愿基本

上可以实现了,我也觉得非常欣慰。”

孙忠昌还告诉记者,本来他希望妻子能挨到4月25日。“那一

天是我们结婚30周年的纪念日,我本来想好了,那天要送她一束玫瑰花,她最喜欢玫瑰花了。就差9天了,只可惜……”

角膜将捐给两个孩子

手术后医师屈志国告诉记者,下一步他们会立即把角膜带回去进一步处理保存。“现在是否已有需要角膜移植的患者?”记者问道。“有,而且很多。郑大姐辞世时只有55岁,比较年轻,角膜质量很好。根据情况可以为1-4个人实施移植手术。”屈志国答复。

郑玉的亲人告诉医生,郑大姐生前明确表示,希望把角膜移植给家庭比较贫困、年轻些的患者。屈志国告诉他们,郑大姐的角膜很可能首先移植给两个孩子。“一个是颍上的男孩,男孩的爷爷曾经就是一名角膜捐献者,后来男孩患角膜白斑需要移植手术,我们就准

备把郑大姐捐献的角膜移植给这个男孩。另一个是贵州的孩子,十三岁,家庭比较特殊,现在正由其老师筹集资金为他治病,这个孩子也很可能是捐献受益者。”

据悉,去年我省实际捐献眼角膜14例,意向捐献一二百例。目前登记等待眼角膜的病

人还有几十例,由于捐献只能等到申请人去世后才可实际进行,所以中间会有一个较长的过程,造成目前的供给远远小于需求。

但省红十字会眼角膜库陈广主任表示,这一情况会逐步得到缓解,根据以往经验,意向捐献者一般都能够完成实际捐献。

新闻链接 角膜捐献流程:

首先,需要个人提出申请,写一份遗嘱,提供个人近照两张,填写《申请登记表》一式四份,联系电话为:0551-3589999。安徽省红十字

眼角膜库会及时与申请者联系,办理相关手续,并建立档案,捐献者逝世后马上通知角膜库工作人员前去取角膜材料。

陈广提醒广大志愿者,捐献眼角膜为个人无偿贡献,目前立法上没有任何相关的补偿条文,这一点捐献者应了解。他也提到,对一些极特殊的情

况,省红十字会也会适当给予照顾,“今年初,蚌埠一名20多岁的女孩捐献了自己的眼角膜,后来其母亲患眼疾,我们便给予了适当补助。”

第六届炒货展“揽金”近7亿

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,由中国食品工业协会、合肥市人民政府、中国食品工业协会坚果炒货专业委员会主办的第六届中国坚果炒货休闲食品暨配料、包装设备展闭幕。记者从主办方获悉,历时3天的炒货展现场销售额及订单销售额近7亿元。

据初步统计,第六届炒货展现场销售额及订单销售额比上届增长15%,其中机械、原配料类订单额占总订单额近60%。

另外,本届展会来自英国加工与包装协会的代表首次参与,三天时间约有45000人次进入参观洽谈,主要集中在洽谈食品代理、购买机械、购买原配料等三个方面。

“倒霉贼”得手后撞上特警被擒

星报讯(陶鑫 记者 张敏) 4月13日上午7时许,合肥火车站广场22路公交车牌处,特警二大队民警洪警官乘车时,发现一名可疑男子,形迹十分可疑。

洪警官凭着在巡控工作中识别不法人员的经验,判断该男子很可能是趁乘客上下车之际进行扒窃。

洪警官不露声色,暗中密切监视该男子的一举一动。22路公交车如期到来,该男子趁乘客上车拥挤时,故意凑前,将手伸进了一名女子的衣兜里,很快窃得手机一部。洪警官见时机成熟,甩下身上的背包,朝该男子扑去。

该男子立即疯狂逃窜,前后追击百米后,洪警官将其扑倒在绿化带中,将其牢牢控制住,嫌疑人不停反抗,甚至追问洪警官为何动作如此之快,直到被赶来的公交分局民警带离现场后,才知晓了抓他的人是名训练有素的特警队员。待洪警官返回时,意外发现多名路人正自觉地“看守”着他丢下的背包。

无业男子装大款以合作之名诈骗

星报讯(杨光 记者 刘欢) 利辛男子盛某,谎称自己是南京人,有房有车,一年能挣一二十万元,与女网友刘某恋爱,并以合伙做生意为名诈骗。4月12日,盛某因涉嫌诈骗罪,被合肥市庐阳区人民检察院依法批准逮捕。

盛某39岁,于2008年离异。2011年6月份以来,盛某化名赵军,利用QQ及不记名的江苏手机号,频繁与被害人刘某联系。没有收入的盛某,谎称自己是南京人,在南京有房子,在酒吧卖酒,一年可赚一二十万元。在网上,盛某多次劝刘某与其合作做假钱生意。刘某心动了。2012年春节后,盛某称假币已经到了合肥,约刘某到合肥买假币。2月3日,刘某带着借的10万元和3条软盒中华香烟,从六安到了合肥。两人在宾馆内发生性关系。之后,盛某借口出去,骗走刘某的10万元和香烟后离开。

最终,刘某意识到被骗赶紧报警。3月6日,警方将盛某抓获。

合肥轨道2号线热招“设计师”

3.5亿元国内公开招标工程勘察设计总承包

星报讯(星级记者 宛月琴) 记者昨日从合肥市招投标中心了解到,备受关注的轨道交通2号线正式进入招标程序,正全国热招工程勘察设计总承包单位,概算价格为3.5亿元。

根据招标公告,投标方需具备国家发改委颁发的工程

咨询(轨道交通)甲级资质,同时具备市政公用行业(轨道交通工程)设计甲级或工程设计综合甲级资质和工程勘察综合甲级或工程勘察专业类(岩土工程)甲级资质。此外,还应具有不少于5个城市轨道交通工程勘察设计总承包或设

计总体总包项目业绩,且其中有不少于3个项目已开通运营。并且本项目不接受联合体投标。

记者注意到,根据合肥轨道交通2号线工程可研报告,轨道交通2号线全长30.06公里,全部为地下线,共设置车站

24座,全部为地下车站,包括换乘站6座。全线最大站间距2.768公里,最小站间距0.74公里,平均站间距1.275公里。2号线计划在线路西端设车辆综合维修基地一座,在线路东端设停车场一座,项目总估算投资约193亿元。